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MATLAB 61

MATLAB (MATrix LABoratory)

e YUoTnua enetepyaciag MVAKwY Kal CUVAPTACEWY TOUG YIA EPAPMOYES apIBUNTIKAG AvAAUCNG KAl YPAPIKAG
rnapouciaong.

e AnuioupynBnke ano Tov C. Moler, apxikd cav epyaieio diaxeipiong Twv BiBANoBnkwv Fortran: LINPACK (yp.
AAyeBpa) kai EISPACK (1iomiuég kai 1diodiavuouara).
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Xapaxktnplotika tov MATLAB?
EEeAixBnke oe cuvBeTo NakeTo (Ypauuévo oe C, C++) Mou avanmucoETal CUVEXWG, KATAAMNAO YIA:

o apPIBUNTIKOUG UMOAOYIOHOUG, diXWS MEOYPAUMATIONO o€ cuuBarikeg yAwooeg (Fortran, C)

e ypriyopn avantugn kal EAeyxo aAyopiBuwv, (MANBoG ETOINWY CUVAPTACEWY KAl ANMAOUCTEUUEVN AAYOPIBLIKN
yAWooQ)

o avAauon dedouévwy Kal YPAQIKr Napousciaon Toug

o cQappoyEG and JIAPoPeES BEUATIKES MNEPIOXES HECW KATAANAWY toolboxes (otamoTikr, 8. eNéyxou, enctepyacia
oAuAaTog, BEATIOTONoINGN, VEUPWVIKA SiKTua, «CUUBONIKA» IaBNUATIKA, K.n.a.)
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Bon6sia oto MATLAB

o | hel p |Niora pe kamyopieg BoryBeiag,.

hel p 6¢ua | BoriBeia ce éva cuykekpiuévo Bépa ry cuvApon.

| ookf or AéEn-kheidi ‘ Pdxvel oe ONeG TIC CUVAPTACEIG YIa TN AEEN-KAeIDI Kal eupavilel ekeiveg nou Thv

MNeEPIEXOUV

o | hel pdesk | «poprwvenr otov Web browser avaiuTikry Tekunpiwon yia 1o MATLAB kai Ta toolboxes Tou.

° enideign duvaromtwy Tou MATLAB.
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Ta navta eivatl nivaxkeg!

o To MATLAB diaxelpiletal ol nivakes (Mpayparnkous f tiyadikoug).

e Ye Peplkeg nepimwoelg 10 MATLAB epunveuer:

o nivakeg 1x 1 cav BaBuwrd yeyenn, kal

o nivakeg e 1 ypauun i 1 otAn cav diavucuara.
e H yAwooca tou MATLAB eivar a-tunn (dev xpeidleral SNAwWon JETARANTWV).

e Y10 MATLAB oI npdteig KivnTig unodIacToAng Yivovral cUugwva e 1o standard Tng IEEE, cuvriBwg ce dinAn
akpiBela.
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Elcaywyn mvAarov
1. ‘Aueca and 1o xpnom:
A=1[123;45 6]
1 1Icoduvaua
A=[123
456 ]

2. Anoé cuvaptoeig Tou MATLAB:
b = rand(1,5)

dnuioupyei Tuxaio nivaka 1x5 (Bidvuopa) pe oroixeia € [0, 1].

NpoonéAaon Lroixeiwv: nx. A(1,2) . b(A(2,2)) . Oideikieq eival Betkég aképales oTaBeP& 1 LETABANTES”
Eekivouv and 1o 1!
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IIpageig mMvarwv

+ MpdoBeon hel p arith
- A@adipeon hel p arith
MoN/oudg hel p arith

Yywon oe duvaun hel p arith

Avdaotpogog nivakag  hel p punct
\  Apiorepn didipeon hel p slash
I Aetid diaipeon hel p slash
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IIpageig mvakwv (ouvey.)
Maparmpenoeig
e |oxUouv kal yia BaBuwtd peyéBn (= nivakeg 1x 1)

e AcupBaromta diactdcewv —> NAOOL.

EZAIPEIH: npdeig petafU mivakwy Kal aplBuwv, ondte n npdEn ekteleital yetagu Tou aplBuou Kai KABe oToIxeiou
TOU mivaka.

o Na g daipéceig: Av o nivakag A eival avriotpéipog 1éte:

o X A\b eival n Aon tou cuctAparog: AxX = b.

o X = b/A eivain Aion tou cuotAparog: X*A = b.

e Oimpdteig: . * . .\ ektehoUvTal JeTaty Twv oroixeiwy Twv nivakwy. Mx. [1 2; 3 4]."2 divel
[1 4; 9 16]
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EvtoAég, Erppaocelg, MetaBAntég
o To MATLAB epunveUel kdBe ypauun oty eicodo.

e Ol eVIOAEG TOU €XOUV TN LOPQPN:

METABANTA=EKPPAON N ANAd EKPPACN

o Q1 ekppdaoelg eival ouvBeon TEAEOTWY, UETABANTWV Kal cuvapToewv. O unoloyIoudg Toug napdyel ndvia
nivaka (evdexouévwg 1% 1) nou unopei va eupavioBei oty €€odo ) va anoBnkeutei oe JeTapAn.

o Q1 eVIOAEG TepaTiovTal UE TO TEAOG TNG YPAUMNG. LUVEXEIQ O NeEPICCAOTEPEG And Hid YPAUMES av N
nonyoUUEVN YPAUMN TEAEIWVEI OFE ...

o [MOAEG eVIOAEG O€ [ia ypapun Yypdgovral Jetatu, n;

e EVIoAr mou teleiwvel oe ; dev napdyel output otnv 08dvn,.
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Kataokeu] mMvarov

Mepikég ouvaptioelg (yia cuviagn: hel p évoua)

eye Movadiaiog nivakag
Zeros Mndevikdg nivakag
ones Mivakag pe oroixeia povAadeg
di ag Alay®vIog nivakag
triutril  Avw, kdtw TRIYWVIKOG Aivakag
r and Mivakag e ‘tuxaia’ otoixeia
magi ¢ Mayikd tetpdywval.
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IIapatnpnoelg, napadeiypata
e zer os(m,n) ,m X n undevikdg nivakag, ald zer 0S(N)  Tetpaywvikdg UNBeVIKOG Mivakag,.

e Na X didvuopa, di ag(x) nivakag pe X om diaywvio. Na nivaka A, di ag(A) didvuoua ye 1a diaywvia
oroixeia Tou A

EPQTHZH: Ti unoloyi¢el n di ag( di ag(A)) ?

o [Napaywyr Mivakwv and rivakeg: av A eival 3x 3 1é1e:
B = [A, zeros(3,2); ones(2,3), eye(2,2)]

divel nivaka 5x5.
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Yrnonivakeg

o Ekppdoeig 6nwg ol
1:5 ka 0.2:0.2:1.2
eival otnv oucia Ta diavuouara:

[1 2345 k02 0.4 06 08 1.0 1.2]

avriotoixa.
e A(1:4,3) didvuopa ue Ta oroixeia 1-4 TG 3ng omMANngG Tou A
e A(:;,3) eivairi 3n oman tou A
o A(5,[2,4]) O1 omAeg 2 kai 4 Tou A

e A(;,[2 4 5]) = B(;,1:3)
AVTIKABIOTA TIG OTAAEG 2, 4 ka1 5 Tou A pe g otiAeg 1, 2, 3 Tou B.
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H evtoAr f or

x =1[; for i = 1in, x=[x,i"2], end
n
x =
for i = 1in
X=[x,i"2]
end

YNV MO YEVIKA TG HoPPN:

s =0; % Gia 2D pinaka A:
for c = A % Diatrexei tis sthles tou A
s = s + sun(c)
end
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H svtoAn Whi | e

whi | e hoyikr) oxéon
EVIONEG
end

Mapddelypa: unoroyiopdg tou |logs a |

a = 256;

n = 0;

while 2°’n < a
n=n+1;

end

n

kal pe xprion cuvapmoewv: N = fl oor (1 0og2(a))
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H evtoAy) i f

i T Noyikr) oxéon
EVIONEG
end

Mapadelyua:

if n<O
parity = O;

elseif remn,2) == 0
parity = 2;

el se
parity = 1;

end

MAnpo@opIkn | M. Apakdnouhog - 74

AoylREG OXEOELG KAl TEAEOTEG

hel p relop
Ixéoelg: < > <= >= == ~=
Teheotég: & (0Uleutn), | (Bi1dleutn), ~ (Gpvnon) MAPATHPHIEIL :

e Tiuég: ANnBrRg — 1, Weudng — 0.

o O1 NOYIKEG OXEOTEIG PETAEU MIVAKWY, EKTEAOUVTAI UETAEU TwV OToIXeiwv Toug Kal divouv nivaka pe 114 0 orig
avriotoixeg 8éoeig. Mx. L = [1 2; 3 4] > [1 0; 10 0] divermvmun [0 1; 0 1] orovlL

e Orwhi |l ekaii f epunvelouv uia oxéon petatly Nivakwy oav aAndr éTav o NapAyOUEVOG Mivakag €xel OAa 1a
oroixeia tou = 1. Mx. yia 1o nponyotpevo L, ni f L, di sp(MATLAB); end AEN EKTEAEITAI
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BaOpwtég Tuvaptiosig

Evepyouv ce BaBuwrd peyédn (BnA. yia nivaka: o€ KABe OToIXeio Tou Kal MapdyouV Mivakd e Ta anoTeAécuang,
idlag diacTaong Ye Tov apxiIko)

sin asin exp abs round
cos acos log sqrt floor
tan atan rem sign ceil

MAPAAEITMA
sin( pi pi/2; 0 pi/4) —[0.0 1.0; 0.0 0.707]
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AlaVUOHATIKEG OUVAPTHOELS

Evepyouv oe diavucuara (dnA. yia nivaka: o€ KABe OTAN Tou Kal NapAyouV nivaka YPAuun e Ta anoteAéouara KdBe
CTMANG).

max sum median any
mn prod mean al |
sort std

MAPAAEIrMATA

max([1 2 3)) —3

max([1; 2; 3]) —3

max(1 2 3;321) —[32 3
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ZUVapTHOELS MIIVAKOV

eig IB10d1avUuouara, 1IDI0TIUEG
chol Mapayovronoinon Choleski
lu Mapayovronoinon Gauss

expm e? (ouykp. exp)

sqrtm Terpaywviki pi¢a nivaka (cuykp. Sqrt)
det Opifouca

si ze Niaotdoeig

norm Nopueg

r ank BaBudg.
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m-apyeia
‘Exouv KatdAngn .m

1. Scripts Apxeia nou nepiéxouv aMnAouxia eviodwv Tou MATLAB. Mx. eviohég oto apxeio mycommand.m
exteleiral ye mycommand

2. Tuvaptioeig Auvardinta dnuioupyiag véwv cuvapticewy. MN.x. n véa eviodd randint  opileral oto apxeio
randint.m

%RANDINT Randomly generated integral matrix.
% RANDINT(M,N) M-by-N matrix.

% Elements between 0 and 9

a = floor (10 *r and(m,n));

Tieppavitern: hel p randint 2
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I'padira - o1 ouvaptnoeig pl ot xaw sem | ogy

H ouvdptnon pl ot (X,y)  oxedidel 2-BidoTareq YoaPIKEG MAPACTACEIS Tou SIavUouarog Y wg npog X.
Mapadeiyua:

X = -4:.01:4;
y = sin(x);
pl ot (x,y);

titl e(MATLAB plot’);
x| abel (x7); yl abel (y")

MNa AoyapiBuikry kKhiuaka otov dfova twv y: semi | ogy
Mapddeyua:

seni | ogy(x,y);

Mnpo@opikn | M. Apakérouog - 80

IMapadeiypata
‘Eotw A=r and(3,5) .x=rand(5,1) .B onoiocdrrore 3 x5 nivakag, Y éva didvucua 5x 1 kai

C=[1 23 456,789
e Mpateig: A+B, A+2, C2, C."2, C."C
e Anpioupyia nivakwv: tri u(C), eye(3)-2, - eye(3)
e YUvBeroinivakeg: D = [A; zeros(2,3) ones(2)]
e For: s=0; for i=1:5, s=s+x(i); end; s, sumX)
e Noykégoxéoeig: D = triu(C), C ==

e Yuvaproeig: Si n(B), max(y), rank(B), det(C), size(x)
help eig, eig(C), [V,L]= eig(C)

e Yronivakeg: B(2:3,[1,5]), B(:,2), B(2,:), B(;,1:3)= eye(3)

MAnpo@opIKA | M. Apakdrnouhog - 81

XpriollEG OUVAPTHOELS
rand(m,n) Tuxaiog nivakag m X n.
rand(n) Tuxaiog nivakag n X n.
ones(m,n) Mivakag m X n pe oroixeia 1.
zer os(m,n) Mivakag m X n pe oroixeia O.
di ag(v) Aaywviog nivakag pe 1o didvuoua v oty kUpia SIaydvio.

di ag(v,k) Mivakag pe 1o didvuopa v omv k diaywvio (k = 0 kUpia diaywviog, k > 0/k < 0 ndvw/kdtw and
kUpla diaywvio.

Mnpo@opikn | M. Apakdriouog — 82

40




Mapadewypa: dnploupyia tpidraycwviou nivara

H evioAn:
10+xeye(3)+ di ag(ones(2,1),1)+ di ag(ones(2,1),-1)

divel Tov TPIBIayWVIO NivaKa:

10 1 0 10 0 O 0 1 0 0 00
1 10 1 = 0 10 O +1 001 |+ 100 [,
0 1 10 0 0 10 0 0 O 01 0

o onolog eival duwg kai nivakag Toeplitz kal unopei va dnuioupynBei anholotepa kai ye T ouvdpmont oepl i t z nou
nephappavel pucika To MATLAB:

toeplitz([10 1 0]
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AnOTEAEOPATIKOTNTA CUVAPTICEDV
Mivakag A, n x n e oroixeia: a;; = 1/(i + 7). Tog 1pdrog:

function A = slower(n)
%SLOWER(N) pinakas A, NxN me A(l,J) = 1/(1+J)

for i=lin
for j=1:n
Al = 1/ (i+);
end
end
Xpovog ektéreong yia n = 500 oe Pentium 1
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AnoteAeopatikotnta ouvaptnoewv (ouvey.)
Mivakag A, n x n e oroixeia: a;; = 1/(i + j). 20g 1pdrog:

function A = slow(n)
%SLOW(N) pinakas A, NxN me A(l,J) = 1/(1+J)
A = zeros(n);

for i=1l:in
for j=1in
A(Lj) = 1/ (i)
end
end
Xpodvog ektéreong yia n = 500 oe Pentium 1
Mnpo@opikn | M. Apakdriourog - 85

41




AnoteAsopatikéotnta cuvaptiocwv (ouvey.)
Mivakag A, n X n pe oroixeia: a;; = 1/(i + j). 3og 1pdMog:

function A = fast(n)
%FAST(N) pinakas A, NxN me A(l,J) = 1/(1+J)
Y = zeros(n);
for i=lin
Y(@i,) = 1
end
A=1/Y + Y

Xpodvog ektéreong yia n = 500 oe Pentium 1
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AnoteAsopatikétnta cuvaptocwv (ouvey.)
Mivakag A, n X n pe oroixeia: a;; = 1/(i + j). 4og 1pdMog:

function A = faster(n)
%FASTER(N) pinakas A, NxN me A(l,J) = 1/(I+J)
A = zeros(n);

tmp = 1:.n;
for i=1lin
A(,)) = 1/(mp + i)
end
Xpovog ektéreong yia n = 500 oe Pentium 1
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AnoteAsopatikétnta cuvaptiocwv (cuvey.)
Mivakag A, n X n pe oroixeia: a;; = 1/(i + j). 5og 1pdroc:

function A = fastest(n)
%FASTEST(N) pinakas A, NxN me A(l,J) = 1/(1+J)
A = zeros(n);

tmp = (L:n);
for i=1lin
ACGi) = 1/mp + i)
end
Xpodvog ektéreong yia n = 500 oe Pentium 1
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Xpovol extéAdeong oc Pentium 4

n ‘ slower slow fast faster fastest
500 4.45 1.07 006 0.03 0.02
1000 | 3026 4.14 029 O0.11 0.07

—6— n=500
—— n=1000

time

fastest
—2 L L L L L L L

10
1 15 2 25 3 35 4 4.5 5
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Odnyieg yla ypnyopotepa npoypappata MATLAB
o Aéopeuce ek TV MPOTEPWV XWPEO YIa nivakeg (Nx. pe v Zzer os(m,n) )
e Xpnoiuonoinoe npdgeig oe oAdkAnpa diavucuara 1 nivakeg avri yia Bpdyxoug enavaAnng pe BaBuwtd ueyeon.
e Xpnoluonoinoce ecwrepikeg ouvaptnoelg Tou MATLAB érou eival duvardv.

e AoUlee e OTMAEG avTi YOAUMEG.
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ZNMUEIWMOT
2nueiwpa Avagopdg

Copyright EBvikév kai KatrodioTpiakov MavemoTthpiov ABnvwy, MixaAng Apakotroulog, 2014,
Mix&Ang Apakdtroulog. «IMAnpogopikn I. Evotnta 11: MATLAB». 'Ekdoon: 1.0. ABriva 2014.
AlaBéaiyo atrd n dikTuakr dielBuvaon:
http://opencourses.uoa.gr/modules/document/?course=MATH105.

Znueiwpa Ad£10d6TnONG

To mapdv UAIkO diaTiBeTal pe Toug 6poug TNG adelag xpriong Creative Commons Avagopd, Mn
EutropikA Xprion Mapdpoia Alavoun 4.0 [1] | yetayevéoTepn, AieBviig ‘Exkdoon. Egaipouvtal Ta
AUTOTEAN £PYQ TPITWV TT.X. QWTOYPAPIES, OIAYPANMATA K.A.TT., TA OTTOIO EPTTEPIEXOVTAI O€ AUTO KAl TQ
oTToia ava@épovTal padi e Toug 6poug XPRoNG Toug oTo «Znueiwua Xpnong Epywv Tpitwvy.

0G0

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Eptropikn opiletal n xpron:

e TTOU Oev TTEPIANANPBAVEI AUETO I EUPETO OIKOVOMIKS SQEAOG aTTO TNV XPON Tou £pyou, Yia TO
dlavopéa Tou Epyou Kal adelodoxo

e TTOU O¢eV TTEPIAAPPBAVEI OIKOVOMIKA ouvaAAayr wg TTpouTTé0eon yia Tn Xprion f Tpoécacn oTo
épyo

e TTOU OEV TTPOOTTOPICEI GTO dlAVOUED TOU £PYOU Kal OOEIODOXO EUPETO OIKOVOUIKO OPEAOG (TT.X.
dlagnuioeig) atrdé TNV TTPOROAN Tou £€pyou o€ dIadIKTUOKS TOTTO

O dIkaIoUX0G PTTOPEi va TTapEXEl OTOV AdEINBOXO eXwPIOTH Adeia va XpnOIYOTTOIEl TO £€pYO yia
EMTTOPIKA XPron, EpOcoV auTd Tou ¢nTnoEi.

AlatApnon ZnUEIWPaTWyY

e OmroiadnTmoTE avartrapaywyr r S100Keur TOU UAIKOU Ba TTPETTEl va CUUTTEPIAGUBAVEL:
e TO Znueiwpa Avagpopdg

e TO Xnueiwpa AdEI0dATNONG

e TN dNAwon AlaTAPNONG ZNUEIWUATWY

e TO0 Znueiwpa Xprong Epywyv Tpitwv (e@bdoov UTTapXEl)

Hadi g TOUG CUVODEUOUEVOUG UTTEPOUVOETHOUG.
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XpnuarodéTnon

*  To mapdv eKTTaIdEUTIKO UAIKO £xel avaTiTuxBei 0TO TTAGICIO TOU eKTTAIOEUTIKOU £pYOU TOU
d16dokovTa.

*  To épyo «Avoiktd Akadnuaikd Madiuarta oto MavemoTApio ABnvwv» £xEl
XPNUaTodoTACE! HOVO TN avadIapopPwaoT) TOU EKTTAIOEUTIKOU UAIKOU.

* To épyo uhoTrolgiTal oTo TTAdiOIO ToUu ETTiXEIpnoiakou Mpoypduuartog «ExTraidsuon kar Aia
Biou Maénon» kai auyxpnuatodoreital atré Tnv EupwTraiki ‘Evwon (Eupwtraikd Koivwviké
Tapeio) kal a6 €BVIKOUG TTOPOUG.

EMIXEIPHZIAKO NMPOIPAMMA
EKI'IAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH J ZEUUZ7|-2IQA

= Nl OO
YNOYPIrEIO NMAIAEIAL KAl OPHIKEYMATON  EYPONAIKO KOINONIKO TAMEIO

EvpwnaikiEvwon E!AIKH YMNHPEZIA AIAXEIPIZHE
Evpwmnaiké Kowvwviké Tapeio
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	MATLAB

